

## **Förord**

Följande reseanteckningar är skrivna av mig, Klara Härgestam, för att hjälpa oss som var med att minnas och för att berätta för er som inte var med lite om vad vi gjort. Dock, när jag läser igenom detta med en veckas distans till resan inser jag att orden inte på något sätt räcker för att beskriva våra upplevelser och förklara det sammanhang vi mött i Spanien. Spanienresan rymmer lika många berättelser om Guds närvaro, underverk och ingripande som antalet joybellare som var med och då har jag inte ens räknat med vad spanjorerna upplevt. Resan har varit fantastisk och vi har verkligen varit burna av Guds hand hela veckan. Tack till alla ni som bätt en bön för oss, det har hjälpt ska ni veta. Det finns massor att säga som jag inte fått med så fråga gärna en joybellare för att få en helt egen version av vår resa.

Följande är spontant skrivet varje dag i Spanien från mitt perspektiv.

### **Fredag 12/6 – ”How good and pleasant”**

Bussen startar. Hanna berättar om bönesvar med Ibiza. En ljudtekniker har dykt upp som ställer upp i princip gratis, de har fått gratis affischer upptryckta och Ibizakören har kunnat gå in med lite pengar också.

Vi välkomnades på flygplatsen med sång och dans och välkommen-skyltar. Mycket kindpussande och glädje. Sen bar det av i bussen. En lång resa till Valladolid. Hungriga anlände vi försenade till våra tåligt väntande värdfamiljer som tog hem oss och lät oss somna gott; mätta och belåtna. Första dagen till ända. Äntligen är vi här.

### **Lördag 13/6 – ”I’ve got a reason to sing and dance”**

Första konserten. Men först övning hela dagen med Coro gospel de Valladolid. Vi sjöng tillsammans på spanska och engelska. De ville helst vara inomhus, nere i svala källaren medan vi soltörstiga skandinaver njöt av bastuvärmen på 35 grader och gärna satte oss i solen.

Kvällens konsert. 600 i publiken. Mest icke-troende. Fantastiskt ös! Trötta men lyckliga och välsignade återvände vi till värdfamiljerna för middag. Klockan var 23.30. Och efter ett dygn i Spanien sover hela Joybells gott i Spanska hem. Nu behöver vi kraft inför söndag och måndag...

### **Söndag 14/6 - ”Wake up singing his praise”**

Upp med tuppen efter få timmars sömn. Men alla joybellare möter varann med leenden och det betyder mycket. Bussresa från Valladolid till Madrid (2 timmar spanish time) och rep med Coro gospel de Madrid. Lite bättre engelska här vilket underlättar kommunikationen. Bättre självförtroende i kören men vår uppmuntran och frihet i sången tror vi fyllde en viktig funktion. Dagen avslutades med två konserter. Många trötta halsar gick till sängs några timmar. Imorn klockan 07.00 går bussen till båten som ska ta oss till Ibiza!

### **Måndag 15/6 – "He's given me the victory"**

Hanna Cielo Wellin, reseledare, var mkt nöjd med att alla kom i tid till bussen. Stämningen i bussen var god. Nu skulle vi till Ibiza. Hanna drog schemat för dagen. Buss. Kisspaus. Buss. Lunch. Buss. Båt. Middag. Till konsertlokalen på Ibiza. Rep. Konsert. God natt. Schemat var tight. Utmed dagen gick fler och fler saker som var utanför vår kontroll snett. Det blev inte lunch. Men vi blev lovade lagad mat på båten. Det fanns inte. Klockan var 17.00. Frukost intogs 07.00. Hungern kändes. Vi visste att det inte fanns tid att äta på Ibiza men vi ringde och sa att vi måste. Då lovades att pizza skulle vänta oss i konsertlokalen. Väl framme fick vi först göra en liveinspelning för TV i några minuter och rodde med scenen. Många var helt slut men skötte allt som riktiga hjältar och proffs. Någon kollapsade av utmattning och vätskebrist. I kåpan stod folk sen runt 21.00 och åt pizza i all hast. Kort sagt: vi kände oss verkligen motarbetade. Men. Konserten drog igång. Joybells klev in i tjänst för Gud och sjöng och uppträdde med ny kraft från ovan. Flera vittnade efteråt om känslan av att Gud verkligen gav kraft. Vi genomförde Ibizakonserten. Seger i Jesu namn.

### **Tisdag 16/6 – "It's gonna be a lovely daaaaaaay!"**

Vila! Juan Marcos som ordnat vår resa till Ibiza ordnar hela tiden allting. Idag gick en båtresa till ön Formentera, en s.k. Paradisö med sol och bad för hela slanten. Oj vad vi njöt av en vilodag. På kvällen skjutsades vi till en kyrka för middag och det var den bästa maten i fått på hela resan. Riktig buffé med spansk mat. Alla var mer eller mindre solbrända och semesterfräscha med klänningar eller ren t-shirt. En riktig höjdmysig kväll som avslutades med andakt med Nicklas. Han är till så mycket välsignelse för kören!

### **Onsdag 17/6 – "In everything you do praise his holy name"**

Idag var alla tacksamma över att slippa färdas och umgås i 50-personersgruppen hela dagen. Några hyrde vespa och upptäckte Ibizas natur och hittade riktiga paradistränder. Några softade på hotellet, vid poolen eller upptäckte Ibiza stad till fots på förmiddagen. Vår egen busschaufför körde två vändor till stranden Cala Bassa utanför San Antonio, Ibizas partystad. Helt fantastiskt turkost vatten, klippor och välbehövlig skugga för brända skandinaver. Nicklas prutade på solglasögon och flera tjejer handlade finkläder i en liten mysig strandbutik. Sen blev vi bjudna på restaurang. Det var mysigt att ses allihopa igen efter dagens fritid. God mat och utsikt över solnedgången men ytterligare ett spanskt missförstånd gjorde att vi efter en härlig stund fick bryta upp och fara hem till hotellet och äta huvudrätten på egen hand. Ett gäng gick ut i nattlivet, guidade av inhemska Hannah. De hade kul och andra sov gott. Aftonbönen var full av tacksamhet.

### **Torsdag 18/6 – "Thank you, I really really do"**

En sista förmiddagsvila innan 4 timmars färja och 2,5 timmars buss till Albacete. Det hårda turnélivet skulle dra igång igen. Några tog en promenad i Ibizas gamla stad och några softade det sista vid

poolen. Färjan gick bra och många pressade in i det sista på soldäck. Sent om sinder anlände vi till Albacete. Mötte våra värdfamiljer och åkte hem för middag och sömn.

### **Fredag 19/6 – "He will supply"**

Morgon. Upp å hoppa. Dags för guidad tur i Albacete och besök på knivmuseum. Där fick vi lära oss mycket om Albacetes knivtillverkning som de tydligen är kända för. Dagens tempo var lite lugnare än vad vi blivit vana vid från första intensiva helgen och vi fick t.o.m. ett par timmars fritid med strosande i den unga staden. På kvällen var det kåpan på. Konsert med Coro gospel de Albacete men först. Matjakt på stan. Som vi lärt oss i Spanien slutade det med att vi inte fick någon mat innan konserten. Men som vi också lärt oss i Spanien så förser Gud och det gick bra ändå. En professionell, peppad kör med glada miner mycket kärlek och röst rev av ytterligare en välsignad konsert i Spanien. Sedan middag hos familjerna och återigen dags för några timmars sömn. Imorgon var det resa igen.

### **Lördag 20/6 – "I never knew I could be so happy"**

In i bussen. 3,5 timmar till Madrid. Där anlände vi till Immanuel baptist church för lunch på gården. Och vilken lunch sen! Antingen får man ingen mat eller massor i Spanien verkar det som. Lagom finns inte. Först kom chips, kex och Oliver. Sen kom ost och korv. Sen kom gazpacho och sen kom kyckling och potatis-/tonfisksallad, grönsallad och tortilla de potata. Efter det var man mätt. Då kom fläskkött och en pastarätt. Sen kom efterrätten med två sorters melon. Efter det var man proppmätt och lyckliga över riktig mat. Eftermiddagen och kvällen ägnades åt workshops med andra körer som var öppet för alla. Anna och de musikaliska stämcheferna lärde ut låtar och gospelteknik för intensivt lyssnande spanjorer. Sen var det hem till nya värdfamiljer för middag och sömn.

### **Söndag 21/6 – "With Jesus I can take it"**

Sista dagen innan hemresa. Förmiddagen ägnades åt guide turer och shopping i Madrid. Det ska ärligt erkännas att 9 dagar i Spanien börjat ta ut sin rätt. Sömnbrist, förkylningar och dåliga halsar och det märktes på kören under eftermiddagens workshops. Men när vi insåg att kvällens konsert var lika viktig som alla andra vi gjort var det som om, och nu citerar jag pastor Nicklas "någon hållt metangas på kören". Sådan energi plockades fram och vi förstod på samtalen med besökarna efteråt att konserten betytt jättemycket för dem.

### **Måndag 22/6 – "Lord I love to sing your praises"**

Sista tidiga Spanienmorgonen. Vi sågs på flygplatsen för incheckning, sa adjö till familjerna och Nancy och Steven. Sedan gick allt ganska snabbt. Flygturen och jublet när vi flög in över svensk grönska. In i bussen på Arlanda och mot Örebro. I bussen delade vi en del tankar om resan och applåder och tack delades ut till Hanna Cielo Wellin reseledare, Anna Wiborg körledare, Niklas Öjebant pastor, Anna Carolina Järpehag och Tania Hoelstad tolkar, Tania Hoelstad och Oskar Fransson för lugnaste

joybellarna, hela spaniengruppen, Fredrik Källgren och Oskar Nyström som hoppat in som organist respektive gitarrist. Joytrips bjöd på ett sista avsnitt av Skärdgårdsdoktorn och det är med det i bakgrunden som jag skriver de sista raderna om Joybells Spanienresa. Tusen tack och femtio joybellare hemma igen.